

强化体系支撑 增强发展活力

农业部部长解读2012年中央农村工作会议精神

日前召开的中央农村工作会议,对确保国家粮食安全、农民收入持续快速增长、创新农业生产经营体制机制,以及明年农业农村经济工作总体思路等三农重大问题作出新的部署。农业部部长韩长赋23日就会议精神进行了解读。

要让务农种粮有效益、不吃亏、得实惠

韩长赋说,这次会议再次强调,要确保国家粮食安全和重要农产品有效供给。这是因为,我国主要农产品供给已经由上世纪90年代中后期的总量平衡、丰年有余,转变为目前的总量基本平衡、结构性紧缺。今后确保农产品总量平衡、结构平衡、质量安全的任务十分艰巨。

近年来我国农业生产成本快速增长,农业生产资料价格持续攀升,农业土地租金和融资成本不断上涨,而农业比较效益持续下降。

韩长赋对此表示,必须坚持不懈地加强农业综合生产能力建设,对重要农产品品种进行战略平衡,着力强化农产品市场

调控,切实保障重要农产品有效供给。

调动农民务农种粮积极性,迫切要求健全农产品价格支持保护制度,发展适度规模经营和农产品精深加工,加快培育专业大户、家庭农场等新型农业经营主体,使务农种粮有效益、不吃亏、得实惠。他说。

构建新型农业经营体系要做到两个加快

此次中央农村工作会议讨论了《中共中央、国务院关于加快发展现代农业进一步增强农村发展活力的若干意见(讨论稿)》,并强调要积极创新农业生产经营体制机制,按照党的十八大要求构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业经营体系。韩长赋说,贯彻落实中央

要求,推进四化同步,必须做到两个加快:

加快转变农业发展方式,把发展的立足点转到提高农业发展质量和效益上来,使农业发展更多依靠科技进步、设施装备改善、劳动者素质提高驱动,更多依靠一、二、三产业发展联动、四化良性互

动,着力增强农业综合生产能力、市场竞争能力和可持续发展能力。

加快农业的组织和制度创新,在坚持和完善农村基本经营制度的基础上,着力培育新型农业经营主体,着力构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业经营体系。

确保农民收入倍增 要再拓宽渠道

中央农村工作会议强调,要在收入倍增中着力促进农民增收,农民收入至少应与城镇居民收入同步增长,并力争超过。韩长赋说,十八大提出2020年城乡居民收入比2010年翻一番,意味着农民人均纯收入每年需实际增长7%左右。

韩长赋说,保持农民收入持续较快增

长,重点是稳定家庭经营收入、促进工资性收入增长。为此,要发展优势特色产业,优化品种结构,加强农业产业化示范基地建设,促进优势农产品出口,促进农产品产销衔接,增加农业经营收益。完善农产品价格形成机制,完善生产、加工、流通环节的利益分配机制,加强农业产业损害监测预警体系建设,推动减免流通费

用,让农民从价格上升、产品增值中得到更多实惠。

同时,扩大农民就业创业空间,大力发展乡镇企业、农产品加工业和休闲农业,推进农民创业基地建设,扶持农民创办小微企业,促进农民就地就近就业。增加财产性收入和转移性收入,提高农民在土地增值收益中的分配比例。

明年力争粮食再丰收农民收入增速不减

中央农村工作会议确定,明年农业农村工作的目标任务是:保供增收惠民生、改革创新添活力,确保粮食等重要农产品再获丰收,确保农民收入增长势头不减。

韩长赋强调,明年中央支农投入力度将进一步加大,要继续加大政策落实和创设力度,争取实现防灾增产关键技术补助常态化,大幅增加农民专业合作社、种粮大

户、粮油大县补贴额度,积极探索突破农业信息化、新型农民培训、主要粮食作物良种全额补助、农业生态环境保护补助、农村金融保险等政策。(据新华社)

中方坚决反对美国防授权法案有关涉华内容

据新华社北京12月23日电 外交部发言人华春莹23日在此间答记者问时表示,中方对美国国会2013财年国防授权法案有关涉华内容表示严重关切和坚决反对。

有记者问,美国国会通过的2013财年国防授权法案中含有要求美总统统台F16-C/D战斗机和《美日安保条约》适用于钓鱼岛问题等内容。中方对此有何评论?

华春莹答,中方对美国国会2013财年国防授权法案有关涉华内容表示严重关切和坚决反对。

她表示,中方在钓鱼岛问题上的立场是一贯的、明确的。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土。《美日安保条约》是特定历史时期的双边安排,不应损害包括中国在内的第三方利益,更不应介入他国领土争议。

华春莹指出,中方坚决反对任何国家向台湾出售武器。

第一代身份证即将停用 警方呼吁加紧换证



根据新修订的《中华人民共和国居民身份证法》,2013年1月1日起,我国将停用第一代居民身份证,全面使用第二代居民身份证。届时,无论一代身份证是否还在有效期内,都将被视为无效,持一代证将无法购买火车票、飞机票,无法办理银行、电信、保险等业务。民警提醒,还没有办理二代身份证的人员应尽快办理,否则将带来许多不便。(新华社发)

法国彩民独中1.02亿欧元大奖

据新华社巴黎12月22日电(记者梁霓霓)法国电视2台21日晚间播报,法国一名彩民独中价值1.02亿欧元(约合8.38亿人民币)的百万欧元乐透大奖。

中奖彩民是欧洲9个国家数千万玩家中唯一选对全部7个数字的人。据测算,这种幸运事件发生的概率极低,仅为一点一七亿分之一。

为防止有人冒领奖金,法国博彩公司对获奖者身份保密,但透露中奖彩票是在法国上加龙省售出的。

根据游戏规则,获奖者须在60天内到彩票公司领奖。如果此人身份经多次核实无误,法国博彩公司将负担获奖者前来领奖的路费和住宿费,在极为保密的状态下交付奖金支票。如果过期无人领奖,则记入下期奖金之中。

本次奖金数额相当于2.5吨黄金,是2004年百万欧元乐透创立以来在法国产生的第三大巨奖,也是该彩票发行以来的第十大奖。

高中生应聘寒假实践岗位

12月23日,杭州市中学生社会实践活动现场招聘会在杭州市青少年活动中心举行,来自杭州市多所高中的2100多名高中生来此应聘。杭州市63家机关事业单位、企业和街道社区提供各种实践岗位,让学生有更多机会接触社会。(新华社记者鞠焕宗摄)

延安通报国贸大厦火灾事故原因: 值班民工擅离职守

12月23日下午,延安市相关部门通报了国贸大厦火灾事故最新情况。截至目前,事故共造成3人死亡,21人受伤。初步调查,火灾原因为大厦外墙施工时,值班民工擅离职守,无烟煤炉引发。目前,公安机关已控制施工单位有关人员10人。

22日凌晨4时30分左右,延安市宝塔区国贸大厦发生火灾。在火灾事故现场,

经先后5次清理,共发现3具遗体,其中1人为住店旅客,1人为5层火锅店值班门卫,1人为国贸大厦值班保安。另有21名伤员被送往延安大学附属医院接受治疗,其中9名伤员伤情为一氧化碳中毒,12名伤员伤情为一氧化碳中毒合并轻度吸入性气道损伤。21名受伤人员中年龄最大的50岁,最小的7岁,其中男性11名,女性

10名。目前,伤者生命体征平稳,无生命危险。

据初步调查,造成这次火灾的原因是陕西中院土木工程有限责任公司对国贸大厦外墙进行混凝土加固立柱浇筑加温时,值班民工擅离职守,无烟煤炉引燃包裹混凝土加固立柱的棉被和围挡彩条布,引发国贸大厦二楼起火。(据央视)

